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PROTOKOLL STYREMØTE I REGION KRISTIANSAND 10.12.21 kl 08:30 til 12:00 

 

Sak38/21 
Godkjenning av referat fra møte   

Møtedato: 
10.12.21 

Referat følger vedlagt. Saksbehandler: 
Tone Marie Nybø 

Solheim 

Vedtak: Referatet godkjennes 

Sak 39/21  

Budsjett 2022 

Møtedato: 
10.12.21 

Styret har vedtatt årshjul og møteplan med økt aktivitet. Kostnaden 
for opphold og gjennomføring av samlingene er tatt med i RKs 
budsjett. Reiser belastes den enkelte kommune. 
Det er anslått kostnader til et ekstra årsverk. Det vil være rom for å 
øke kapasiteten særlig innen kommunikasjon, og samtidig gjøre 
organisasjonen mindre sårbar.  
Budsjettforslaget legges frem med følgende endringer fra 2021: 

• Det er lagt inn kostnader med overnatting og mat til 5 
styremøter 

• Det er lagt inn kostnader til studietur, Oslomøte og felles 
formannskapsmøte 

• Det er lagt inn kostnader til 1 nytt årsverk 

• Økte kostnader dekkes inn ved å ikke budsjettere med 
overskudd og ved bruk av disposisjonsfond 

• Det er etter avtale flyttet lønnskostnader tilsvarende 
fastlønnsposter til konsulenttjenester 
 

Saksfremlegg er vedlagt. 

 
Kommunedirektørutvalget behandlet saken 25.11.21 i sak 41/21 og 
gjorde følgende vedtak:  
Budsjettforslaget vedtas med følgende endring: Det legges opp til 2 
styremøter med overnatting. Daglig leder bes komme tilbake til KDU 
med innholdet i den nyopprettede stillingen. 

Saksbehandler: 
Tone Marie Nybø 
Solheim 
  
  
  
    
 

Vedtak: Budsjettforslaget vedtas. Det legges opp til innspill på mailrunde med KDU om 

stillingsinnhold og ønsket profil/ kompetanse. Daglig leder ansetter og inviterer tillitsvalgte med i 
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prosessen. Daglig leder inviterer med styreleder hvis det blir behov for flere i ansetelsesutvalget. 

Det legges opp til overnattinger i forbindelse med styremøtene. 

 

Sak 40/21 Orientering om planlegging av felles formannskapsmøte 
03.02.22 

Møtedato: 
10.12.21 

AU har gitt innspill til innhold i felles formannskapsmøte og det er satt ned 
en administrativ komite med Svein Skisland, Kyrre Jordbakke, Guri Ulltveit-
Moe og daglig leder. Foreløpig mål for dagen og program er: 
 
Mål for møtet: 

• Forankre Region Kristiansand 

• Bli bevisst rollen som den største regionen på Agder 

• Få kunnskap om dagsaktuelle tema 

• Bli kjent på tvers av kommunene 
Program: 
09:00 - 10:00 Region Kristiansand – orientering om arbeidet og 
satsingsområder – innledere AU 
10:15 - 11:15 Region Kristiansand som den klart største region i Agder og 
Kristiansand kommune som den klart største kommunen i Region 
Kristiansand. Rolle og posisjon. 
12.00 - 13:00 Etter Glascow – hva nå? Hva betyr det i praksis? 
13:15 - 14:00 Regionale planer ved fylkeskommunen 
14:15 - 15:00 Inspirasjon på veien hjem og takk for nå 

Saksbehandler: 
Tone Marie Nybø 
Solheim 
  
  
  
    
 

Vedtak: Saken tas til orientering og arbeidet med å få aktører på plass fortsetter. Det bør vurderes 

å ta med noe mer på nasjonalt interessepolitisk påvirkning for å synliggjøre hvordan RK kan og må 

arbeide for å få nasjonal synlighet og gjennomslag. 

 

Sak 41/21  
Høring studentstrategi 

Møtedato: 

10.12.21 

Studentstrategien er en regional strategi og fylket har ansvar for 
koordinering og oppfølging. Denne strategien er sendt på høring til 
interessenter og samarbeidspartnere.  
 
Saksfremlegget er vedlagt. 
 

Kommunedirektørutvalget behandlet saken 25.11.21 i sak 38/21 og 
gjorde følgende vedtak:  
Region Kristiansand ber fylkeskommunen vurdere om enkelte tema kunne 
vært spilt inn til vertskommunenes universitetsstrategier eller - 
handlingsplaner og dermed bli ivaretatt der.  

Saksbehandler: 
Tone Marie Nybø 
Solheim 
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Andre tema kan ivaretas i andre kommunale planer inklusive de strategiske 
næringsplanene for kommuner eller kommuneregioner.  
Region Kristiansand ber fylkeskommunen å vurdere om strategien skal være 
tydeligere knyttet til fylkeskommunens ansvarsområder.  
 
KDU tar en prinsippdiskusjon om høringer i neste møte. 

Vedtak: Region Kristiansand ber fylkeskommunen vurdere om enkelte tema kunne vært spilt inn til 

vertskommunenes universitetsstrategier eller -handlingsplaner og dermed bli ivaretatt der.  

Andre tema kan ivaretas i andre kommunale planer inklusive de strategiske næringsplanene for 

kommuner eller kommuneregioner. Region Kristiansand ber fylkeskommunen å vurdere om 

strategien skal være tydeligere knyttet til fylkeskommunens ansvarsområder. 

 

Sak 42/21  
Høringer planprogrammene for regionale planer- foreslås utsatt 

Møtedato: 
10.12.21 

De tre planprogrammene som er sendt på høring er:  
Mobilitet for Agder 2023-2033S 
Senterstruktur og handel i Agder 
Bolig, areal og transport i kristiansandsregionen 2023-2050.  
 
Opprinnelig frist var 10.12.21, denne er utsatt til 15.02.22 for kommunene. 
 

Kommunedirektørutvalget behandlet saken 25.11.21 i sak 38/21 og 
gjorde følgende vedtak:  
Saken ble utsatt. 

Saksbehandler: 
Tone Marie Nybø 
Solheim 
  
  
  
    

Vedtak: Saken utsettes til kommunene er kommet lengre i egen behandling av høringen og kan gi 

innspill til RKs høringsuttalelse. Det bør vurderes i sterkere grad at kommunene deler 

høringsuttalelse, og eventuelt at flere kommuner stiller seg bak samme uttalelse. 

 

Sak 43/21  
Høring/ innspillsrunde Regionalt Forskningsfond Agder 2022 - 2023 

Møtedato: 
10.12.21 

Regionale Forskningsfond Agder skal styrke regionens forskningsevne 
gjennom tilskudd til forskning og innovasjon.  
 
Det ønskes innspill fra interessenter til forslaget til prioriteringer blant 
annet når det gjelder prosjekter og søknadstyper. Høringsfrist er satt til 
10.12.21. 
 
Saksfremlegg er vedlagt. 
 

Saksbehandler: 
Tone Marie Nybø 
Solheim 
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Kommunedirektørutvalget behandlet saken 25.11.21 i sak 40/21 og 
gjorde følgende vedtak:  
Vedtak: Kommunedirektørutvalget i Region Kristiansand slutter seg til 
vurderingen som fremkommer i saksfremlegget.  
 
I tillegg foreslås å inkludere tiltak for å fremme levekår, likestilling, 
inkludering og mangfold og satsinger for å fremme inkludering og 
deltakelse i arbeidsliv og samfunnsliv blant de tiltakene RFFA skal gi 
prioritet. 

Vedtak: Styret slutter seg til vurderingen som fremkommer i saksfremlegget.  

I tillegg foreslås å inkludere tiltak for å fremme levekår, likestilling, inkludering og mangfold og 

satsinger for å fremme inkludering og deltakelse i arbeidsliv og samfunnsliv blant de tiltakene RFFA 

skal gi prioritet. 

 

Sak 44/21  
Status enkelte interessepolitiske satsingsområder 

Møtedato: 
10.12.21 

Nasjonalt interessepolitisk arbeid:  

• Besøk hos Gro Anita Mykjåland i Stortinget 
09.11.21. Representanten hadde lagt til rette for uformelle 
treff med en rekke senterpartirepresentanter og det 
ble anledning til å ta opp fv 460 Lindesnes med leder av 
samferdselskomiteen Erling Sande og pilot med 
sikkerhetshjem med medlem i helse- og omsorgskomiteen 
Lisa Marie Ness Klungland. 

• Gått gjennom Hurdalsplattformen og markert hvilke områder 
det kan bli satt ned utvalg, utredninger med mer. Etter 
forespørsel fra GAM har Kristiansandregionens 
næringsforening, NHO Agder og daglig leder gått igjennom og 
kommet med forslag til ressurspersoner som kan være aktuelt 
i nasjonalt utredningsarbeid. Det er også sendt ut til 
kommunedirektørene for å melde inn kommunale 
ressurspersoner til ulike utvalg. 

• Det er laget enkelt forslag til kommunikasjonsplan for 
hurtigere utbygging av kraftnettet 

• Møte med statssekretær Mette Gundersen, presentert 
satsingsområder mm. Notat om hydrogen (prosjekt), 
pilotprosjekt sikkerhetshjem (Vennesla) 
og fremtidens havvind (prosjektet Fremtidens Havvind) 
oversendt 

Saksbehandler: 
Tone Marie Nybø 
Solheim 
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• Møte med Kari Henriksen for å planlegge samarbeid med 
Agderbenken i 2022 og å bli kjent med Arbeiderpartiets arbeid i 
Storting og regjering. 

• På vegne av Fremtidens havvind (Tom Fidjeland og Rune 
Klausen – begge for NODE) avtalt møte med Agderbenken den 
15.12. Andre deltagere fra Agder/ regionen er ikke avklart, 
avventer møte 03.12.21 

• Samarbeid om andre saker med regionale aktører  
Vedtak: Saken tas til orientering. Det ble orientert om møte mellom finansminister Vedum og 

Kristiansand kommune. Tema under møtet var bl a karbonfangst og utflytting av statlige 

arbeidsplasser fra Oslo inkl etablering av statlig hydrogenselskap. 

Viktigheten av politisk påvirkningsarbeid ble presisert. 

UiA bør utfordres til i større grad bidra som en aktiv ressurs i satsingsområdene til RK. 

Det settes en sak opp til neste møte hvor karbonfangst drøftes; statlige midler, forpliktende 

avtaler med Returkraft og hvordan lage en overordnet plan for fangst i hele fylket. 

 

Sak 45/21  
Kraftsituasjonen og mulig påvirkningsarbeid 

Møtedato: 
10.12.21 

Agder Energi Nett og Business Region Kristiansand ble invitert etter innspill 
fra kommunedirektørutvalget for å si noe om status og pågående arbeid for 
å få hurtigere utbygging av kraft-infrastruktur. AE Nett svarer: “Vi arbeider 
p.t. sammen med Statnett for å avklare hvor mye ledig nettkapasitet vi har i 
forskjellige deler av Agder. Dette arbeidet har høy prioritet hos AEN, men da 
både analyser/beslutninger/avklaringer må gjøres hos Statnett og AEN er 
det noe usikkerhet i når dette er ferdig behandlet. Håpet er før nyttår, men 
kan ikke utelukkes at deler av januar også vil gå før dette er avklart. 
For at vi skal ha noe særlig å bidra med forslår vi derfor å komme på neste 
aktuelle møte (i januar/februar) da vi forhåpentligvis har mer nyttig og 
konkret informasjon å bidra med”. 
Geir A Haugum fra BRKrs orienterer om problemstillingen. Daglig leder går 
igjennom forslag til plan for påvirkning og det inviteres til diskusjon om 
hvordan vi jobber interessepolitisk med denne saken. 
 
Forslag til kommunikasjonsplan legges ved innkallingen 

Saksbehandler: 
Tone Marie Nybø 
Solheim  

Vedtak: Presentasjonen tas til orientering. Arbeidsformen med faktaark og enkel 

kommunikasjonsplan støttes. 

 

Sak 46/21  
NAV og deres arbeid for å hindre utenforskap i regionen 

Møtedato: 
10.12.21 
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NAV-direktør Eivind Vedal kommer og vi får mulighet til å bli kjent med den 
nye NAV-direktøren på Agder. 
Håvard Jacobsen fra NAV vil gi oss fakta på hvordan situasjonen er pr i dag 
særlig for utenforskap i regionen. 
 
Det gis rom for dialog etter innledningene deres. 

Saksbehandler: 
Tone Marie Nybø 
Solheim     
 

Vedtak: Presentasjonene tas til orientering. Presentasjon legges ved. 

 

Sak 47/21 Eventuelt 

Ingen nye saker under eventuelt. 

Møtedato: 
10.12.21 

 


